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Projekt wykonawczy przebudowy i nadbudowy Powiatowego Szpitala w 
Aleksandrowie Kujawskim na potrzeby Głównej Izby Przyjęć, Oddziału 
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PROJEKT KONSTRUKCJI 

1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt konstrukcyjny przebudowy Powiatowego Szpitala w 
Aleksandrowie Kujawskim – aneks do projektu wykonawczego z listopada 2014r. w zakresie oddziału 
rehabilitacji. 

 

2. PODSTAWY OPRACOWANIA 
- Zlecenie inwestora na prace projektowe  
- Obowiązujące normy i przepisy 
- Dokumentacja konstrukcyjna archiwalna 
 

3. OGÓLNY OPIS OBIEKTU 

OPIS OGÓLNY BUDYNKU ISTNIEJĄCEGO 
Przedmiotowy budynek jest budynkiem czterokondygnacyjnym. Budynek wykonany jest w konstrukcji 

tradycyjnej murowanej. Ściany wykonane są z cegły pełnej na zaprawie wapiennej. Stropy w budynku są 
stropami gęstożebrowymi typu Teriva o wysokości 24cm (wg ekspertyzy pożarowej) . Nośność tego typu 
stropu dla obciążeń użytkowych wynosi maksymalnie 200kg/m2. Biorąc pod uwagę, że obciążenia gabinetów 
lekarskich wynoszą 200kg/m2 wg PN-82/B-2003 dopuszcza się pozostawienie istniejącego stropu. 
Projektowane ścianki działowe należy wykonać jako lekkie ścianki gipsowo-kartonowe. Pod cięższymi 
urządzeniami należy wykonać wzmocnienie stropu. 

Maksymalne obciążenie użytkowe 200kg/m2, z lekkimi ściankami działowymi. 
  

ZAKRES PRZEBUDOWY 
Przedmiotem przebudowy jest III piętro budynku. W głównej mierze przebudowa dotyczy zmiany 

układu ścianek działowych, wykonania instalacji wentylacyjnej a także wykonania kilku nadproży drzwiowych. 
Powyższe opracowanie obejmuje zakres budynku istniejącego (do pomieszczeń 3.20, 3.14), dalsza 
rozbudowa wg projektu z 2014r.  

 

4. SZTYWNOŚĆ OBIEKTU 
Sztywność istniejącego obiektu – budynku nie ulega zmianie.  

 

5. OBCIĄŻENIA  
Nie wprowadza się zmian w odniesieniu do istniejących obciążeń. 
 

6. MATERIAŁY KONSTRUKCYJNE 
Przyjęto następujące podstawowe materiały: 
 Stal S235JR 

7. GRUNT I POSADOWIENIE 
Nie ingeruje się w posadowienie  
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8. ŚCIANY DZIAŁOWE  
Wszystkie nowe ścianki działowe zaprojektowano jako lekkie gipsowo-kartonowe. Rodzaj i 

rozmieszczenie ścianek wg architektury. 
 

9. STROPY 
     Nie zmienia się obciążeń na stropy.  
Lokalnie w stropie zostaną wykonane niewielkie otwory instalacyjne pokazane na rzucie instalacyjnym. 
Wykonanie tych otworów nie wpływają na nośność stropu. 
Zgodnie z ekspertyzą pożarową stropodach wykonany jest w postaci stropu gęstożebrowego Teriva. Strop 
ten umożliwia wykonanie otworów w miejscach występowania pustaków stropowych.  

W związku z funkcjonowaniem oddziału, obecnie nie ma możliwości prowadzenia tam robót 
budowlanych, a tym samym potwierdzenia występowania stropu Teriva. Przed przystąpieniem do prac 
budowlanych związanych z stropodachem należy wykonać odkrywki i potwierdzić rodzaj stropu.  

W przypadku występowania innego stropu niż Teriva należy skontaktować się z projektantem. 
W przypadku stropu Teriva można wykonać otwory w miejscu występowania pustaków stropowych. Nie 
dopuszcza się uszkadzania belek stropowych. 
W płytach korytkowych dopuszcza się wykonanie otworów, po uprzednim ich obmurowania bloczkami 
gazobetonowymi gr. 15cm. 
Wyciąg z ekspertyzy: 

 
 

10. NADPROŻA 
W ścianach murowanych o grubości 20cm, przyjęto nadproża stalowe z dwuteowników 2x140IPE, 

natomiast dla ścian o gr. 30cm przyjęto nadproża z dwuteowników 3x140IPE, skręconych śrubami M12 co 
80cm.  
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Przed przystąpieniem do prac należy zabezpieczyć istniejące ściany.  Podpory zdemontować 
dopiero po zakończeniu prac konstrukcyjnych, kiedy zaprawa w spoinach nad belkami stalowymi osiągnie 
wymaganą wytrzymałość. 
W ścianach, w miejscu oparcia belek wykonać przemurówki z dwóch warstw cegły pełnej. Belki montować 
pojedynczo. Nad osadzoną belką pozostawić szczelinę gr.2cm i przystąpić do klinowania belki do muru. 
Belki klinować klinami stalowymi co ok. 20cm, a wolne przestrzenie wypełnić szczelnie zaprawą cementowa 
m. 10 MPa.  
Otwory  wyciąć piłą do betonu, tnąc na odpowiednio małe fragmenty. Wykonać cięcie na mokro. 

Belki stalowe malować 2x 40�m farba antykorozyjną podkładową i po zakończeniu prac 
konstrukcyjnych osiatkować i otynkować tynkiem cementowych gr. min. 4cm. Belki należy zabezpieczyć do 
odporności pożarowej wskazanej w proj. architektonicznym i wytycznych p.poż, np. poprzez obłożenie 
płytami GKF, PROMATEC lub innymi.  
Nowe ściany działowe należy wykonać jako lekkie gipsowo-kartonowe. 
W ścianach murowanych działowych nadproża wykonać z belek prefabrykowanych sprężonych 12x12cm. 
Głębokość oparcia na ścianie dla belek stalowych przyjmować ok. 20cm. 
 
Dopuszcza się wykonanie otworów bezpośrednio pod stropem w ścianach murowanych: 
 - otwory do średnicy 150mm bez dodatkowych elementów 
- otwory o średnicy 150-400mm ze stalową rurą osłonową o gr. ścianki 6-8mm, szczelnie wypełnione 
zaprawą 10 MPa między rurą a murem 
- otwory powyżej średnicy 410mm z nadprożami (ewentualnie z rurami osłonowymi po uzgodnieniu z 
projektantem konstrukcji). 
Średnice stalowych rur osłonowych dopasować do otworów technologicznych (uwzględniając izolację 
kanałów). 

 

11. SPIS RYSUNKÓW 
K01  UKŁAD ELEMENTÓW KONSTRUKCYJNYCH 
K02 POZ. N1, N2 NADPROŻE STALOWE 

POZ. N3 RURY OSŁONOWE STALOWE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

5 
 

12. UPRAWNIENIA 
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